

开放自信的山东需要这样的全球视野

评论员观察

本报评论员 沙元森

外交部山东全球推介活动昨天在北京举行。在改革开放40周年之际,新时代的山东以更加开阔的胸襟拥抱世界,其意义不只在为山东实现经济高质量发展“筑巢引凤”,更在于激励山东人以世界眼光在全球坐标系下谋篇布局,把山东打造成对外开放的新高地。

山东是中华文明的重要发祥地,悠久的传统文化滋养了山东人,外地人提起山东人

都说“厚道”,但是崇尚君子之风的山东人既有“敏于行”的优点,也有“讷于言”的不足,容易给人留下含蓄保守的印象。其实,拥有漫长海岸线的山东人自古以来都有着开阔的胸襟。山东是海上丝绸之路的首航地之一,对外交往活动不绝于史,开放的基因已经融入血脉。改革开放以后,山东成为我国首批对外开放的沿海省份之一。向世界敞开怀抱的山东,也让世界感受到了山东人的开放气质。

打造对外开放的新高地,是山东当前全力以赴的重大任务。历史的经验告诉山东

人,只有全面对外开放,招商引资,招才引智,才能为山东实现高质量发展注入更强大的动力。推动面向世界的“双招双引”,既需要山东做好内功,比如通过深化“一次办好”改革优化营商环境,也需要山东主动擦亮名片,以崭新的形象赢得世界的注目。省委书记刘家义在发言中,细数山东六大优势,既谈到了孔子、孙武等影响世界的历史名人,也谈到了海尔冰箱、潍柴发动机、浪潮服务器等享誉全球的品牌。这种娓娓道来的谈心,也是一种交心,古人说“惟以心相交,方成其久远”。“中国在

世界的东方,山东在中国的东方”,山东正在以更开阔的视野和胸怀面对世界,能与独特的山东携手并肩,世界也当为之骄傲。

在改革开放40周年之际,继上合组织青岛峰会在山东成功举办之后,山东全球推介活动又在北京成功举行,山东对外开放可以说是好戏连台。这些重要的会议和活动,不仅让山东成功吸引了世界的目光,也让山东呈现了更加开放自信的形象。山东人并非“老土”,我们越来越习惯谈论国际惯例和国际规则,并且能以世界眼光审视当前的发展。供

给侧结构性改革、新旧动能转换,经济高质量发展,都是山东“走在前列”必须完成的目标,如果没有大视野、大格局,就很难实现这些大担当。由是观之,这次的全球推介活动正当其时,将进一步推动山东融入世界,迸发活力。

在外交部面向全球推介,在东部沿海省份中,山东是第一个。这先行的一步意义深远。世界已经看到,开放包容的山东“走出去坚定自信,引进来力度空前,融入世界的胸怀更加宽广,脚步愈加豪迈”。山东必将与世界同行,与世界共赢。

与学生抢路的司机,该补公德课

评论员观察

本报评论员 朱文龙

近日,一段视频刷爆朋友圈:山东菏泽一名女司机驾车路过学校门口,正值小学生排队过马路上学。她并没有选择礼让,而是用车头抵着孩子们的腿,硬生生“蹭”出了一条路。目前,视频中的女司机已通过视频道歉,并被处以50元罚款、记3分的处罚。

事情发生之后,有网友批评这名女司机不懂法、法律意识淡薄,这是当然,但还不是全

部。不光是考过驾照的人,就连普通大众也都知道,礼让行人是法律要求,这已经成了一种常识。这位女司机不是不知道,明知道违法也要“硬闯”,这种明显置他人安危于不顾的行为,不仅涉嫌交通违法,还严重违反社会公德。从这个意义上来说,此次事件不仅仅是一次交通事故,更是一场“公德事故”,与其说暴露的是个别人对法律的漠视,不如说是不文明、低素质的自私行为的极端式呈现。

事实上,类似这种“公德事故”并不是第一次发生。就

在19日,一段“高铁霸座女”视频在网上热传。一名持有靠过道座位票的女子上车后,却强行坐在靠窗座位。当列车安全员要求其对号入座时,却遭该女子反驳,霸占座位不肯让座,并一再声称“座位上又没贴号,自己也是买了票上车的,位置就是自己的”。在将近两分钟的争执中,该女子始终未起身让座。

霸占他人座位,还理直气壮、百般狡辩,一副能奈我何的做派,简直与前段时间刚被处罚的“霸座男”孙某如出一辙。当类似的事情多起来,不能说

前车之鉴不足以警告,当事人公德缺失才是造就一件又一件“公德事故”的根源。

造成公德缺失的原因是多方面的。首先,我们的教育往往更重视“智”的一面,重点多放在知识和技能的传授,相对忽视了公德与规则意识的培养。由此,社会上出现了许多“才胜于德”的人物,“霸座男”孙某是留学韩国的博士,而这名菏泽女司机是一名在编教师,文化水平都不低。此外,由于没有法律强制规范,遵守公德得不到激励,损害公德成本过低,

失德败德行为时有发生也就不足为奇了。

“公德事故”的频繁发生提醒我们,我们的社会还需要强化公德课。一方面,家庭和学校要重视公德教育,促进公德意识的养成;另一方面,相关部门需要建立系统性的公共生活法律制度体系,充分利用法律的严谨性和严格性来确立社会公德的地位。“软硬兼施”,让更多的人不愿、不敢失德、败德,让遵守社会公德逐渐成为公众的行为习惯。

■投稿信箱:qilupinglun@sina.com

中国体育彩票
体彩手机在线
充值200赠背包
 2018年9月21日至10月21日

买体彩用“手机在线” 充值200元就赠背包

目前,在彩民朋友心目中,最火的购彩神器也许就是“手机在线”了。有了它,当你躺在家里玩手机时、当你在旅途路上无聊时、当你外出出差时,都能随时买彩票,越来越多的人离不开这款小小的应用软件。为了回馈彩民朋友的喜爱和支持,山东体彩特别推出了一项回馈活动——“体彩手机在线 充值200赠背包”,让彩民朋友在感受手机在线方便快捷买彩的同时,更能收获“背包”的惊喜好礼,可谓一举两得。

2018年9月21日至10月21日活动期间,“手机在线”

用户凡单笔充值满200元,即可获赠背包1个(用户领取背包后,获赠背包的那笔充值金中须至少有200元用于投注,否则不可注销投注账户)。全省共计赠送8万个背包。每位用户仅一次获赠资格,须在获得“赠品领取二维码”之日起10日内领奖。

彩民朋友可以在“手机在线”客户端“购彩大厅—营销活动”查看“赠品领取二维码”,通过“山东体彩”微信公众号中“体彩信息”菜单栏的“查找站点”功能查询附近销售网点赠品剩余情况,凭借“赠品领取二维码”在省内任

一销售网点领取赠品。赠品先到先得,送完为止。

“手机在线”是山东体彩推出的安全、便捷的购彩方式,供山东彩民专享,目前在售19种体彩游戏,包括大乐透、传统足彩、竞彩及即开彩等,让您随心投注;“手机在线”有很多实用功能,投注、查开奖信息、兑奖、提现、充值等等都可以自助实现,让彩民朋友安心购彩、随心中奖,目前还有充值200元赠背包的好礼加持,必定能助彩民朋友在购彩的道路上收获更多幸运、惊喜与大奖。

心仪“招财猫” 烟台彩民顶呱刮中奖30万元

“看见这个票面,我就非常喜欢,胖胖的招财猫好可爱,随口要了几张,没想到这么让我惊喜,一下中了30万!”来到兑奖中心的彩民王女士(化姓)这样说道,原来她于日前,中得了体彩顶呱刮10元票“招财猫”一等奖,奖金30万元。

王女士购彩多年,是体

彩的忠实彩民,对顶呱刮玩法情有独钟,用王女士的话说:“票面太丰富啦,玩法也很多样,当时就能知道中不中奖,实在很适合我这种急性子。”中奖当日,王女士晚饭后和丈夫出门遛弯儿,途径小区门口的体彩站时,王女士建议刮几张彩票碰碰运气,进门后,两人就

在讨论要刮哪一种:“票种很多,可以说是琳琅满目,但我们俩意见很一致,老公说这个票面的招财猫很像是我们家客厅摆的那一只,看起来非常喜庆,于是就随口要了几张。”两人要了6张,分开刮了起来。当王女士刮到第三张,竟然没忍住尖叫出来,30万元大奖赫然

眼前。经过销售员的简单核对和确认,两人兴奋地拿着票离开了彩票站。

第二日,王女士便和丈夫一起现身兑奖中心,领取大奖,当问到奖金的用途,王女士说道:“我们家我管钱,哈哈,暂时还没有什么打算,大部分留下给孩子做教育基金吧!”(于丹)

